

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Vér folyt Bécs utcáin a cionisták kongresszusa miatt

Bécsben a zsidók miatt egymást öltek a keresztyének - Hatezer rendőr harca sok tizezernyi tüntetővel Számos sebesülés és letartóztatás történt

Bécsből jelentik: A cionisták bécsi kongresszusával kapcsolatban — mint előre látható volt — a császár város lakosságából kirobbant a zsidók elleni elkeseredés, amely, mint hamu alatt a parázs évek óta ott izzott már a bécsiek lelkében. A kongresszust megelőzőleg hiába tiltakozott Bécs keresztyén lakossága a cionista kongresszus ellen, az osztrák kormány semmit se tett a vihar lecsendesítésére, sőt szíves szóval invitálta a cionistákat, akiknek vezérei gunyosan és vállveregetve hirdették, hogy a kongresszust a bécsi keresztyén lakosság minden tiltakozása, felháborodás ellenére is meg fogják tartani.

Igy történt aztán, hogy hétfőn este, a kongresszus előestjén

vér folyt Bécs utcáin.

A horogkeresztesek, a keresztyén szocialisták ugyanis cionista tiltakozó gyűlést akartak tartani, azonban ezt a rendőrség az utolsó órában betiltotta. — Ennek következtében Bécsben már a déli órákban tetőfokra hágott az izgalom s miután előre látható volt, hogy hatalmas tüntetések készülnek, a rendőrség minden emberét mozgósította. Néhány óra alatt 6000 rendőr lepté el Bécs utcáit s a rendőrség minden ép kéz láb embere készenlétben állt.

Tizezrekre menő tüntető tömeg

A zsidó sajtó előzőleg azzal intézte el a dolgot, hogy csupán néhány horogkeresztes erőszakoskodik a cionistákkal szemben. — Hétfőn este azután „a pár száz” horogkeresztes egy óriási, megszámlálhatatlan tizezrekből álló táborra növekedett.

A Votivkirche környéken hatalmas tömegek táboroztak s öt óra tájban, amikor a rendőrség kordonnal zárta körül a teret, szidalmazni kezdték a rendőrséget.

Hét óra felé egy nagyobb csoport érkezett meg, amely hangos füttyülés közepett abcugolta a kormányt, szidalmazta a zsidókat és a rendőrséget.

Lovasroham a tüntetők ellen

Erre a templom körül levő tömeg fenyegető magatartást kezdett tanúsítani s valóságos közpört zúdított a rendőrségre. A lovasrendőrök erre a gyalogos rendőrcsapatoktól kísérvé brutális módon belelovagoltak a tömegbe, legázolták, a kapuk aljába szorították, tekintet nélkül arra, hogy asszonyok, vagy gyermekek voltak-e azok. Természetes, hogy Bécs keresztyén lakosságában a rendőrség brutális eljárása óriási felháborodást idézett elő. A legnagyobb tömeg az egyetem előtt gyűlt

össze, ahol 2000 gyalogos és 100 lovasrendőr alig bírta a rendet fenttartani.

Este 8 órára példátlan brutálissal szétszórták a tömeget, azonban ez újra összeverődött a körutakon, ahol most már veszedelmes méreteket öltöttek a tüntetések.

Rombolás az utcán

Az utcák teljesen forradalmi képet mutattak, miután a sok ezer főnyi tüntető látva a gyalogatos rendőrbrutálitást, jogos felháborodásában törni, zúzni kezdett. Több kirakatot beverték, megállították az autót, szidalmazták azok utasait. Felborították, összetörték az utcai padokat, úgy hogy az óriási tömegben a rendőrség alig tudott rendet teremteni. A rendőrökre a tömegből többször rálőttek, azonban ezek a lövések senkit se sebesítettek meg halálosan.

Negyven sebesülés — 132 letartóztatás

Bécs, augusztus 18. A tegnapi eseményekről közzétett mai rendőri jelentés a letartóztatottak számát 132-re becsüli. Ezek között olyanok is vannak, akik nem bécsi lakosok. Összesen 40 ember sebesült meg, közöttük 21 rendőr. A rendőrök közül többen meglehetősen súlyos sérüléseket szenvedtek, mert a tüntetők egyik-másik csoportja mindenféle erőszakosságra ragadtatta magát és üvegcserepeket, továbbá ködarabokat dobáltak a rendőrökre. Tizenöt rendőr kézzurástól szenvedett súlyos sérüléseket. A Schottenringben haladó egyik villamoskocsi, kocsivezetőjét kődobás érte, úgy, hogy az eszméletét veszítve összeesett.

Háromszázötvenmillió a kár

Bécs, augusztus 18. Az esti lapok 250—350 millió koronára becsülik azt a közvetlen és közvetett kárt, amelyet a bécsi kereskedők a tegnapi tüntetések alkalmával szenvedtek. A mai nap idáig nyugodtan telt el.

A fajvédők a kormány távozását követelik

Bécs, augusztus 19. A fajvédők és német kormány szövetségének végrehajtó bizottsága az éjjel folyamán ülést tartott, amelynek során a hatóságokat azzal a szemrehányással illették, hogy minden erőfeszítés és a bécsi névnap betiltása ellenére sem vált lehetővé a nyugalom és a rend fenntartása. A rendőrséget felettes hatóságai a legkiméletlenebb eljárásra utasították. A végrehajtó bizottság annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy keresztyén Bécs nyugalma csak akkor áll helyre, ha a tegnapi események felelős tényezőit

felelősségre vonják és a Ramek kormány visszalép.

A vidék is tüntetett a cionisták ellen

Bécs, augusztus 18. A vidéki városokból érkezett jelentések szerint több nagyobb városban tegnap este a bécsiekkel párhuzamosan antiszemita tüntetések voltak, amelyek azonban innen maradtak a zavargás határain. A kormány utasítására mindenütt erős rendőri készültség vonult fel, melynek azonban dolga nem akadt.

Megismétlődtek a tüntetések

Bécs, aug. 18. A cionista kongresszus ellen irányuló tüntetések ma este megismétlődtek, de korántsem olyan mértékben mint tegnap. A tüntetések színhelye ezúttal a Schwarzenberg-tér környéke volt,

A kormány 30 százalékkal mérsékelteni akarja az élelmiszerek árát Budapesten 4500 korona a kenyér ára

Budapest, augusztus 18. A kormány elrendelte a vendégül áruk felülvizsgálatát. Vass miniszterelnök helyettes 30—40 százalékkal akarja csökkenteni a horribilis árakat. A mezőgazdasági termények árai már a békeparitáson vannak. A h. miniszterelnöknek az a kívánsága, hogy

nyugodtan álljon meg a buza áránál, mint vendégül és élelmicikkek árát legalább 30—40 százalékkal csökkentsék.

A miniszter már két hét óta az egész ország területén gyűjti az adatokat arról, hogy a különböző mezőgazdasági terményeknek milyennek az árai a termelőknél. Ez az adatgyűjtés rendkívül érdekes eredményeket produkált, kitűnt, hogy a buzától kezdve a burgonyáig ma már a vidéken minden a békeparitáson áll, mert

a buza métermázsája 300 ezer korona, a burgonya kilója pedig 300 korona.

Ez azt jelenti, hogy már teljesen ott tartunk, ahol 1914-ben elindultunk és egészen természetes, hogy most a miniszter ragaszkodik ahhoz, hogy ez az árvisszafejlődés a fővárosban is kifejezésre jusson.

A központi vásárcsarnokban nagy feltűnést keltve megjelentek a vidéki elárúsítók az olcsó kenyérral, amelynek árát

4500—4800 koronában szabták meg.

A közönség szívesen vásárolta az élvezetes vidéki sütesü kenyeret, amelyet 6-os és 0-as lisztből ke-

amelynek közvetlen közelében van a Koncerthaus, ahol ma nyitották meg a cionista kongresszust. A lovasrendőrség nagyrészt a Heu-markton a Koncerthaus közelében helyezték el, hogy

minden pillanatban készen álljon a beavatkozásra.

A tüntetőknek azt a kísérletét, hogy előre nyomuljanak a Koncerthaus felé, egy csapat lovasrendőr meg-hiusította. A tüntetők azután részint a köruton, részint az ezzel párhuzamosan haladó utcákon a Schottentor felé vonultak, miközben a rendőrök újra meg újra szétszórták őket.

A cionista kongresszus mai ülését negyed 10 órakor fejezték be. A résztvevők számára a nyugodt elvonulást a rendőrség biztosította. A Koncerthaus környékén a kávéházak vagy zárva voltak, vagy pedig a redőnyöket leeresztették.

Eddig 16 embert tartóztattak le.

Irányadó helyen kijelentik, hogy a kormány meggyőződése szerint továbbra is sikerülni fog a rendet és a nyugalmat fenntartani.

verve állítottak elő. Kedvezményekkel is lehetővé kell tenni a vidéki kenyérrárusoknak, hogy olcsó és izletes kenyeret szállítsanak a budapesti piacra.

Lényegesen csökkent az indexszám

Budapest, augusztus 18. A Magyar Statisztikai Szemle legújabb száma közli a július havi hivatalos gazdasági indexszámokat. A közölt adatok szerint a nagykereskedelmi árak indexszámának alakulása teljesen a gabona és lisztárak nagymértékű visszaesésének hatására alatt állott és így a júliusi index a júniusival szemben

20,326-ról 19 591-re vagyis 3,6%-al vissza esett.

Még jobban kidomborodik a gabona-árak visszaesésének a hatása, ha elkülönítve szemléljük egyrészt a mezőgazdasági termékek és élelmiszeri cikkek, másrészt az ippri anyagok és termékek indexszámait. Az utóbbi ugyanis még 2,9%-os emelkedést is mutat, míg az előbbi nem kevesebb, mint 8,9%-al esett vissza. A buza ára egy hónap alatt 22,3% al, a rozs ára pedig még többel, 33,6%-al esett vissza és kivétel nélkül olcsóbbodtak a többi gabonafajták is, ha nem is ilyen nagy arányban.

A liszt ára megközelítőleg lépést tartott a gabona olcsóbbodásával. A nullás liszt malomára 23,7%-al csökkent és mindez természetesen lecsökkentette az indexszámot, bár a többi fontosabb élelmiszeri ágnál alig volt számottevő eltolódás, sőt

egyeseknél még némi szilárdulás is tapasztalható volt, mint pl. a sertésáraknál és a zsirnál.

Az ipari anyagok és terményeknél általában szilárduló volt

az irányzat. Emelkedtek a fémárak, a pamutárak, a bőrök stb. — Olcsóbbodás csak szórványosan volt észlelhető ebben a csoportban. — A létfentartási költségek indexszáma az előbbi hónappal szemben alig mutat változást.

A kereskedelmi- és iparkamara körlevele

Budapest, aug. 18. A kereskedelmi és iparkamara a drágaság kérdésében kezdeményezett akció kapcsán körlevelet intézett a kereskedőkhez és iparosokhoz, melyben a drágaság kérdését ismerteti, amely kérdés újabbán erősen foglalkoztatja a közvéleményt, sőt legelsősorban a mi-

nisztartanás is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

A kereskedelmi kamarának a kereskedelmi- és ipari érdekeltségekhez intézett megkeresésének célja mindenekelőtt a

lelkismeretes kalkuláció leg-rövidebb időn belül való be-kérésére irányul.

Kéri az érdekeltek, hogy kövessék a termelőktől, illetve a vámvonaltól egészen a fogyasztóig az árat, hogy megállapíthassák ezen a révén, hogy a termelők majdnem elkótyavetyélik terményeiket, hány kézen megy át az áru és milyen ártöbbletek mutatkoznak az egyes kezeknél.

A Kereskedelmi és Iparkamara értekezletet kíván tartani, amely előkészítője lesz annak a miniszteriális értékelésnek, amelyet a kereskedelmi és népjóléti miniszterek a minisztartanás határozata alapján fognak egybevitni.

Folyósítják a városi kölcsön felét Békéscsaba hasznos beruházásokra fordítja a kölcsönt

Budapest, augusztus 18. A városok kölcsöne ügyében ma délelőtti döntő fordulat történt. Megérkezett a Speyer newyorki bankház távirata, hogy az ideiglenes kötvény ellenében a városok kölcsönének felét, 5 millió dollárt a Kereskedelmi Bank fizessen ki. Így azok a városok, amelyeknek határozata már a bizottság előtt fekszik, — 10 nap múlva megkapják a kért kölcsönnek felét.

Békéscsaba, augusztus 18. Békéscsaba rendezett tanácsa város ma délelőtti dr Bertóthy István elnökelete alatt közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a 2 millió aranykoronás Speyer-féle kölcsönt felveszik és utcáknak kövezésére, iskolák építésére, valamint gőzfürdő létesítésére fordítják. Békéscsaba élete nagy fejlődésnek indult a kölcsön felvételével s a város sok új intézménnyel gazdagodik.

A 39-es emlékmű leleplezésén József kir. herceg mondja az ünnepi beszédet

A kir. herceg autón jön szeptember 5-én Debrecenbe — Diszes fogadtatásra készülnek a hajdumegyei községek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt 39-es gyalogezred hősei emlékére felállított emlékmű leleplezésének előkészületei már nagyban folynak minden vonalon. Az emlékoszlop felállítása már hatalmas mértékben előrehaladt s ezzel párhuzamosan a hatalmas, lelkes rendezőgárda éjtnapot összetéve dolgozik a leleplezési ünnepség előkészítésén. Ma már kétségtelen, hogy a 39-es hősek emlékének leleplezése és az ezzel kapcsolatos ünnepség olyan nagyszabású lesz, amire évtizedek óta nem volt példa Debrecenben. Mint ismeretes, József kir. herceg, a 39-esek egykori, rajongásig szeretett hősi vezére

személyesen lejön Debrecenbe, hogy hősi halált halt bajtársai emlékének áldozzon. A királyi herceg szeptember 5-én délután 5 órakor autón érkezik Debrecenbe. Hajdú vármegye határán Hadházy Zsigmond főispán, Debrecen határán Magoss György polgármester fogadja a királyi herceget, akinek utja

egész Hajdumegyén keresztül valóságos diadalút lesz.

Püspökladányban, Kabán, Hajdúszoboszlón s minden községben, amerre elvezet, fehér ruhás lányok, lovasbandérium és egykori hűséges katonái fogadják József főherceget. Debrecenben a város szélén diadal-kaput állítanak fel s ide vonul ki a kir. herceg fogadására a katonai diszszad is a város előkelőségeivel együtt. Debrecen határától a város gyönyörű ötfogatán érkezik a diadal-kapuzhoz a kir. herceg, aki Hadházy Zsigmond főispánál száll meg.

Este 8 órakor kíséretével, valamint a katonai és polgári előkelőségekkel együtt részt vesz a Csokonai-színházban rendezendő díszelőadáson. Ezután szűkebbkörű vacsora lesz, amely után a volt 39-esek lamplonos felvonulást rendeznek József kir. herceg tiszteletére.

Szeptember 6-án a tervezett program változást szenved annyiban, hogy személyes kívánsága szerint a felállított emlékoszlopnál maga József királyi herceg fogja mondani az ünnepi beszédet.

Rothenstein Mór bukása

A nyomdász munkásság elejtette a „vezért“ a Typographia szerkesztői állásának betöltésénél

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyomdászok szaklapjának, a Typographiának szerkesztői állása körül nyilvánosan kitört háboruszkodás, amely már régen lappang a jövődolgozó állásokban bennhízó, politizáló „vezérek“, s a nem kiválasztott fajhoz tartozó magyar nyomdai munkások között, a szocialista pártvezetőség által erőszakolt jelöltnek,

Rothenstein Mórnak csufos vereségevel végződött.

A Hajdúföld mutatott rá először a magyar nyomdászok érdekeinek védelmében a nagyjövődolgozó izraelita pártmagaság aspirációinak jogtalanságára, s hogy a munkásság legintelligensebb rétegében mennyire uralkodik már ez az öntudatos felfogás, mindennél jobban bizonyítja ez a választás, amelyben az egész ország minden nyomdásza részt vett s mondott ítéletet a pártvezetőség tagjainak kielégíthetetlen, önző mohósága fölött.

Elégtétellel állapítjuk meg, hogy a magyarul csak humorosan dadogó, zsargon anyanyelvű, mondacsínált „vezéregyéniség“ számba sem jöhetett a szerkesztői állás betöltésénél, amelynek most már a magyar munkások jelöltje:

Brumiller László és a szakszervezettől masodsorban felszólított Pajor Rudolf nevű izraelita

a pótválasztásra bekerült aspiránsai. A faji alapon összeműködő, kapitalista jómódban élő párt- és szakszervezeti központi vezetőségnek súlyos veresége Rothenstein Mór bukása, akinek megjelenésében, lelkiességében, a jölfizetett állások utáni elszánt törtetésben mintegy kikiristályosodva jelent meg ennek a Györki-Grósz-Peyer-Propper-féle együttesnek minden jellegzetessége.

Rothenstein Mór ez alkalommal a szocialista gondolat törhetetlen aggbajnokaként játszotta ki a pártvezetőség s ebből az alkalomból az ellenzéki munkásság között újra felmelegítették a rothensteini intranzigenciának azt a hősi cselekedetét, amelyért a nagy Mór a

parapilvezer címet nyerte

szaktársaitól. Nem is olyan régen történt, de még a háboru előtt, hogy Rothenstein általános nyomdászsztrájkot szítottak Budapesten, amelyben ugyancsak a főkomposok egyike volt a honnani ma vörös székfűvel és zavaros közbeszólásokkal jeleskedő atyja.

A magyar nyomdászok minden nyomorúság ellenére is állták a rájuk erőszakolt munkanélküliséget, ám a „vezérnek“ ez igen nehezebb esett. A ségorának is volt ugyanis egy nyomdája, s az elmaradt üzleti haszon zokon esett a „kiszákmányolt“ Rothensteinnek is. Ezért aztán úgy oldotta meg a dolgot, hogy mikor vezéri gondja megengedték, belépődött a rokoni nyomdába, s mint szerény és egyszerű sztrájkörö dolgozott vigán tovább. Végre aztán rájöttek a sztrájkba vezérelt nyomdászok is a kétlaki szereplésre s a nyomdában felelősségrevonták a titkon szorgalmaskodó vezért s felelősségrevonták a sztrájkörésért. Mire Rothenstein Mór a következő korszakalkotó kijelentéssel vágta ki magát:

— Wie heisst, hogy én dolgozom? Ilfelejtetem a parapilmat.

Azóta hívják a rothensteinokat parapil-vezéreknek.

A keresztyén nyomdászok a „sameszokról.“

Hogy mint vélekedik a keresztyén nyomdai munkásság az élelmes központi vezetőségről, amely most már az agg Rothenstein csödjé után egy másik fajsorsost, Pajor (azelőtt?) Rudolfot akarja a csupán jövődolgozó szempontjából görösösen védelmezett szerkesztői állásba beerőszkölni, rendkívül élesen jellemzi a budapesti egyetemi nyomda személyzetének röpédülája.

Enek érdekesebb pontjai a következők:

„A szerkesztőválasztás első periódusa várakozásunknak megfelelően zajlott le. A világosságot gyűlölt baglyok összedugták fejüket, fölhuhogtak.

Veszélyben a Sameszvilág!

Nem lehet majd egy szép csendben, a munkanélküliek kijátszásával, a munkaközvetítő fölruzsával jobb kondíciókba elhelyezni a sameszokat ugyanakkor, amikor az önzéletes kollégáknak még a kondíció fölcserélését sem engedik meg...

Hát ezért van az a nagy fene huhogás! Pedig már odajutottunk, hogy

a főmftli egyszerűen hivatalnokai állást kínál fel a sameszoknak

a mi pénzünkért, a mi megkérdezésünk nélkül!

Hát csak huhogjanak! Ezt a huhogást, — bármennyire is gyűlöletes előttünk, — most az egy szer jól esik hallani, mert egy tisztultabb, becsületesebb kor születet nozza!

Majd lelkesen korteskednek a keresztyén Brumiller László mellett, többek között a következőkkel:

„Brumiller László szaktárs személye garancia Augias istállójának kisöprésére!“

Ugyátszik, a sameszokkal tényleg végleg baj van. A magyar nyomdász munkásság is megunta végre, hogy öröktől csak a szak- és pártvezetési adók fizetéséhez legyen joga, de a kényelmes fizetett pozíciókat mindig ugyanaz a pár zsidó töltse be.

97 hold

(katasztrális) Jó föld közvetlenül a debreceni határban haszonbérbe kiadó. Ugyszintén

64 hold

(katasztrális) elsőrendű föld a nádudvari határban haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet öv. Gáti Tóth Jánosnéna! Hajduszoboszló I. tized 263.

Megvételre keresünk néhány ezer négyhathónapos malacot

Ügynököket díjazunk.

Bauer B. Gyula R.-T.

Budapest, VIII., Bezerédy utca 10.

Telefon József 21-70.

Sürgöncim: Lukulus Budapest.

ASZÓDI ÉS RÓTH

DIVATÁRUHÁZA

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

SZÖVETEK
EPONGÉK
BATISZTOK

GRENADINOK
HARISNYAK
KESZTYÜK

SELYMEK
ZEFIREK
VASZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek.

Idény utáni olcsó szállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szövetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalékos engedmény.

Magyargyalázó galiciáner

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt most eljárást indított egy debreceni zsidó magánzó ellen. Ugyanis Konkoly Géza, Hadházi-ut 16 szám alatt lakó magánzó egy ismerősével beszélgetett és megvitatta a napi eseményeket. Közben szó esett a nagy politikáról is és Konkoly elítélőleg nyilatkozott a kommunistákról és a kártékony zsidó fajról. A beszélgetést kihallgatta Glancz József Apaffy-utcai zsidó, aki közbe szót és durván sértő szavakkal illette a magyárokat.

A két jóérzésű magyar felháborodva hallgatta ezeket a kijelentéseket és feljelentették a zsidót, aki most tagadni igyekszik, de a kihallgatott tanúk ellene vallottak. — A büntető eljárás folyamatban van ellene.

Az Iparoskör nyári ünnepélye a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már közöltük, hogy az Iparoskör augusztus 23-án vasárnap délután a Nagyerdőn nagyszabású nyári ünnepélyt rendez. A cél az, hogy a közönségnek egy kellemes, minden ízében szórakoztató, de emellett igen olcsó délutáni időtöltést szerezzen, más részt a befolyó összegből megfogyott és újításra szoruló könyvtárát rendezze.

A nyári ünnepély egy sátorvárosban fog lezajlani, ahol egyik érdekesség a másikat fogja érni. A kitűnő cigányzene mellett a katonazené válogatott szép darabjaiban gyönyörködhet majd a közönség. — Én- és innivaló lesz bőven és olcsó árak ellenében. Lesz sorsolás, szépségverseny, confetti és serpenyűcsata, kabaré énekszám, büffé és hűtőszátor stb. stb. — Lesz meglepetés is, ami általános elismerést fog kiváltani.

Szeretettel hív meg mindenkit az Iparoskör s reméli, hogy az Iparos társadalom és a nagyközönség megértő jóindulata az ünnepély iránt teljes lesz.

Nagy nemzetközi boxmérkőzés Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajdúvármegyei és debreceni leventeközpont kiképzése javára nagy nemzetközi boxmérkőzés lesz Szent István király napján este az Arany Bika dísztermében.

Steinbach hírneves német bajnok Rózsa Jenővel, Magyarország bajnokával, Egon Guttfreund osztrák bajnokával, Horváth József magyar weltersúlyu bajnokkal, Róbert Milton, Erdély bajnoka Bernwaller Andor többszörös magyar amatőr bajnokkal mérkőzik. Minden mérkőzés 10 menet, hat uncias keztyű. Hely-árak: Ringülés 40 ezer, I. hely 30 ezer, II. hely 20 ezer, III. hely 16 ezer, állóhely 12 ezer korona. Jegyek előre válthatók a Testnevelési Iroda Vármegyeház, I. emelet 30, Springer József papírkereskedés Wiener Sándor esernyőkereskedésében Sas u.

A boxmérkőzésen a zsűri tagjai: Pécsi-falvi vitéz Lépes Győző ezredes, Nagy Győző rendőrfőtanácsos, Beczner József őrnagy, Steidl őrnagy, Tamássy László, Hadházi Dezső, Kerekes György, Kozma Attila.

A versenyt igen nagy érdeklődés előzi meg.

Rituális fürdői élet a balatonfüredi strandon

Szénsavas bar-mikve és beteg bodegásnék — Három bócher és egy fürdőnadrág — Izzadság-füred a kurszalomban — Parókás családnyak műkedvelő jazz-bandja — Balatonfüred, mint a kis-zsidók üdülője

(Balatonfüred, augusztus 14.)

A liberális jogrend és konszolidáció, mely Siófok után a magyar tengernek hosszú partvonalán végéig elhelyezte rendezetlen felekezett és még rendezetlenebb öltözött osztályait, a magyar uri világ szépséges fürdővárosát, Balatonfüredet sem kímélte meg elhagyott szivű zsidóasszonyaitól. Deák Ferenc árnyékos sétatya ma már a grajleros zsidó mamák lerakódó helye, ahol parókás kocsmárosnék, szivbajos bodegák libamáj szagu tulajdonosnői pihentetik kövér végtagjaikat kajfédos galiciáner társaságában. Vizen suhanó kultúrák, motorcsónakok és yachtok a közeli Siófok bubifrizurás hiszterikait lebegtetik a hűs parti hullámok fodrozó tetején, a füredi sétányon azonban nincsen fénytűzés: itt még a nagytaták terpszekednek piszkos eredetiségükben és a mamáknak szűzös parókáját még nem váltotta fel az érzéki bubifej. Itten a kisvárosi gettó kiérdemesült matrónái áztatják magukat az igazán beteg magyarok előtt talán egészen ismeretlen, életet adó szénsavas víznek buborékai között.

Talmudisták az uszodában

Balatonfüred illusztris vendégeinek társaságában a selyemkaftános zsidók idegizgató kasztja három egészséges diszpédánnal van képviselve. Jól ismert slakok ők az uszodában. Arról nevezetesek, hogy egyetlen fürdőnadrágjuk van és így csak egymásután mehetnek be a vízbe. Mikor az egyik kijön, a másik veszi fel a nadrágot, azonmód, lucskosan, vizesen, hogy egy fél óra múlva átadja a legcsunyalibb izraelitának. Fürdés után kávézni szoktak. A kiflit, melyet a kávéba mártogatnak, tizenötösör-huszosor végig szopják, anélkül, hogy egy darabot is leharapnának belőle. Mikor aztán az utolsó csepp kávé is kiszopják a kifliből, a ragacsos tészta is megesszik.

Samu, gyere ki a vízből!

A Schlézingerek, Friedek, Kohnok, Fohnok és Rokonsteinok között van egy tizenöt éves, vöröshajú Samu. Ez a zsidógyerek mindig akkor csónakázik, amikor a parti sétány közönségét jazz-band muzsika szórakoztatja. Hat óra tájban a jazz-band leglármasabb hangzavarába beleordít egy vékony anyai intelem: „Samu, gyere ki! — Samu azonnal gyere ki!”

Samu nem jön ki. A közönség figyelme egyszeriben Samu felé fordul. „Megállj Samu, megbánja ezt valaki!” Az aggódó mamát körül fogják az ismerősök: a Sterné, a Friedmanné és még vagy tizenöt kövér asszony. Ahogy ők ordítanak, az a legtökéletesebb jazz-band. Félóra múlva végre kijön a Samu és kap olyan hatalmas balatoni pontfont, hogy a szemé is szikrázik belőle: ilyen atrocitásokat enged meg magának Füreden a jogrend.

Élet a kurszalomban

A nyaraló zsidók hadszíntere a Deák-sétánytól a fürdőpalotáig terjed. Itt állnak automobilkok, itt szól a sene és itt sétál Ujhelyi Nándor,

gényirót ilyenkor szállja meg az ihlet...

A strand és az uszoda

A fürdőzők tömege három részre oszlik. A szénsavas vízben szivbajos zsidók fürdenek. A strandon ifjú izraeliták lubickolnak. A egyszerű uszodát azonban egy pár kivételével messze elkerülik. Itt ugyanis a beencs páterek határozata folytán hiányzik a Balaton kura legfontosabbik feltétele: a közös uszoda. *Nőknek és férfiaknak külön uszodájuk van.* Száz lépéssel arrébb, a parton tolong a kis-zsidók kavargó rengetege. A tihanyi templomban deit harangoznak. Kilenczáz esztendő történetének visszhangja szállong a füredi sétány felé. Mélységes, áhitatos hangok ezek, de csak kevés embernek jutnak el a szívéhez. Arról megszokták, hogy itt most idegen betegek vannak és odahaza a mi szegény magyar édesapáink és fájdalom szívü, megsiratott életü édesanyáink törődött szívják a poros és fullasztó alföldi levegőt. (In.)

Debreceni dalosok himnusza a cseh határon

A soproni dalosversenyéről hazatérő dalárdisták a Himnuszt énekelték a komáromi Dunaparton — Tüntetés a megszállott cseh területen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sopron városában a napokban lezajlott országos dalosversenyről most érkeztek haza a debreceni Városi Dalegyelet és az Iparos Dalegyelet tagjai. A dalosversenyen mindkét dalárda elsőrangban szerepelt, s a Városi Dalegyelet előtt még is teljes mértékben érthetetlen a zsűrinek az ítélezése, mely szerint

a Király-díjra pályázó debreceni dalegyelet teljesítményét egyáltalán nem honorálta.

Pedig a Király-díjra pályázó összes dalárdák versenyszereplése után a versenydarabot dirigáló karnagy külön gratulált a Városi Dalegyeletnek. Érdekes még megemlíteni, hogy a Király-díj második osztályát elnyert szegedi dalárda a versenyszámban, *Ady Endre Májusi zápor* című megzenésített költeményében egy egész, a díj harmadik osztályát nyert egri dalárda egy fél hangot esett.

Az Iparos Dalárda is nagyszerűen szerepelt a versenyen,

a II. csoport harmadik díját nyerte a dalosversenyen.

A Városi Dalegyelet külön ünnepélyt is rendezett a limazovai csata hőseinek az emlékoszlopánál, ahol ez alkalommal több ezer főnyi tömeg gyűlt egybe. A Király-díjért megtartott versenyen a soproni színházban oly hatalmas tömeg jelent

meg, hogy félni lehetett a barzatt leszakadásától, s még így is több ezer ember szorult ki a színházból.

A dalárdáknak Sopronba érkezésekor csaknem minden házon, a házak ablakaiban hazafias felirások voltak láthatók: *Isten áldd meg a magyart! Hálá tennek magyarok maradtunk! Nem! Nem! Soha! stb.*

A hazautazás három külön vonaton történt. A debreceniek a második vonaton utaztak. Amíg a vonat a komáromi vasútállomáson tartózkodott, az összes dalosok a debreceni városi dalárda kezdeményezésére kiszálltak a kocsikból, s a Duna tulsó — már cseh megszállott területet képező — partja felé fordulón elénekelték a Himnuszt és a Nemzeti Hírszeregyet.

Az 1500 torokból felhangzó imádságok hallatára lassan gyülekezni kezdtek a tulsó parton is

s a fenséges melódiák felismerése után mind nagyobb és nagyobb számban kerültek elő a fehér zsebkendők és lobogtatták a magyar part felé. A vonat már rég elindult, az elszakított testvérek összegyűlt kis tábora már csak egy sötét foltnak látszott, amikor a fehér zsebkendők még mindig meg-megvillantak a távozó magyar dalosok felé.

A

„HANGYÁBAN”

leszállított árban kapható ::
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsineg (befőtt kötöző), Pergamentpapír, Ecetesenc ugorka eltevéshez
Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

HIREK

1925 augusztus 19. (Szerda)
Prot.: Huba. Kath.: Lajos.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban melegebb és szárazabb lett az idő.
Jóslat: Meleg idő, esetleges helyi zivatarokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

— **Evangelikus katonák Isten-tisztelete István király napján.** Augusztus 20-án, azaz István király napján a debreceni helyőrség ág. hitv. ev. katonái d. e. 9 óra 30 perckor az ev. templomban (Miklós-utc.) istentiszteletet vesznek részt; hittestvéri és bajtársi szeretettel hívjuk meg ezen istentiszteletre ez uton nyugállománybeli bajtársainkat is.

— **Kedvezményes igazolványok a budapesti Széchenyi emlékkiállításra.** A Falu Országos Földmívelési Szövetsége rendezésében Budapesten a Városligetben augusztus tizenötödétől szeptember tizenötödétig tartó Széchenyi emlékkiállítására utazók részére oda és visszautazásuk alkalmával féláru menetjegy váltására jogosító igazolványok személyenként ötven ezer koronáért beszerezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara iktató hivatalában (Debrecen Hunyady utca 10 sz.) Az igazolvány árába bele van foglalva nemcsak a Széchenyi emlékkiállítás és a kertészeti, méhészeti, vadászati stb. kiállítás, hanem az Országos Iparegylet országos kézműipari tárlata megtekintésére jogosító belépőjegy ára is. Postai küldés esetén portóköltségekre még háromezer korona is beküldendő.

— **Öngyilkos lett egy ismert budapesti színész.** Budapestről jelentik: Szombaton este B. Marton Erzsébet ismert nevű színész női óriási adag veronált vett be és azzal megmérgezte magát. Azonnal szanatóriumba szállították, Vasárnap óta nem tudták eszméltre téríteni. — Egy sor irást sem hagyott hátra és így nem tudják megállapítani, hogy tettének mi az oka.

— **„Vasúti Útmutató”, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (44. évfolyam) augusztus—szeptemberi nagy kiadás, magyar és külföldi menetrendekkel, augusztus 10-ig bezárólag előfordult változások felvételével, Banfalvy Ede ny. Máv főfelügyelő és nemeskéri Kiss Jenő Máv főellenőr szerkesztésében.** Tartalmazza a hazai és külföldi vasutak és hajózási teljes körű átdolgozott s jelenlévő bűvített menetrendjeit, személy- és poggyászdíjszabásait, uti irányokat, külföldi csatlakozásokat, a magyar kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az összes magyar postajaratokat, azokat is, melyek nem a vasut mentén vannak. Közli a Máv vonalain aug. 10-én életbe lépő igen fontos változásokat. A „Vasúti Útmutató”-t a Királyi Magyar Egyetemi nyomda (Budapest, VIII. Múzeum-körút 6.) állítja ki. Kapható a vasúti és minden más könyv- és újságárúsnál, valamint a trafikokban.

— **Félfaru vasúti jegyre jogosító Országos Kézműipari Tárlati kiállítási igazolvány kapható a MÁV II. Menetjegyirodánál, Piac-utca 56. Telefon 12—03.**

Előkészületek a Szent Istvánnapi ünnepélyre

A katolikus magyarság mozgalma

Budapest, aug. 18. Az országos katolikus szövetség felhívására az egész ország katolikus népe megmozdult és minden egyes város elküldi a maga kis küldöttségét a Szent Istvánnapi országos ünnepségre, amely augusztus 20-án reggel 7 órai gyülekezéssel kezdődik a Budavárnak ősi falai között, ahol is a királyi várkapolnából kiindulva, a hatalmas körmenet a koronázó főtemplomba vonul, ahol ünnepélyes nagymise lesz.

— **A buza árfolyama a záloglevél kamatszelvevényeinek fizetésénél.** A pénzügyminisztérium közli, hogy a buza záloglevelekben folyósított buza-hitelekre szóló kölcsönök törlesztési készleteinek fizetésénél és a buza záloglevelek kamatszelvevényeinek fizetésénél és a buza záloglevelek kamatszelvevényeinek bevételeinél szeptemberben számítási különbség gyanánt egy métermássa buza felében 433591 koronát kell alkalmazni.

— **Egy nagyanya szerencsétlensége.** Zalaegerszegről jelentik: *Német Zsigmondné* sümegprágai lakos unokáinak szórakoztatására felmászott a körtefára. Az ág letört alatta és a földre zuhant. *Néhány nappal később meghalt.*

— **Vallási téboly tört ki egy fiatalemberen.** A rendőrségen a múlt nap előállítottak egy *Horvát Ferenc* nevű fiatalembert, akin a vallási téboly jelei kezdtek mutatkozni. — Horvát folyton a bibliát magyarázta és mindenkit egy új vallásnak akart megnyerni. A fiatalembert az elmeklinikán, mivel nem volt hely, nem vették fel, így egyelőre a rendőrségen őrzik.

— **Női filckalapok** fehérben 130.000 színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és dívatos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

Ugyanebben az időben a Szent István szobornál tábori mise és szent beszéd lesz. A körmenetben, amelyet dr. *Csernoch János* bíboros hercegprímás személyesen vezet, részt vesznek a Kormányzó, a kir. hercegi családok, a kormány, a nemzetgyűlés, a felső bíróságok, a minisztériumok, a katonaság, a katolikus egyesületek és intézmények vezetőisége és a közélet minden számottevő kiválósága.

MAGYAR IGÉK

A magyar csak saját magát fogja meggyilkolhatni, más dítal el nem pusztítható. *Széchenyi István.*

— **Pasztiló tajfun Japánban.** Osakából jelentik: *Osakában és Kioto-ban*, valamint a két város környékén a tajfun nagy károkat okozott a táviró és távbeszélő vezetékben úgy, hogy a távbeszélő vezeték hasznavehetetlenné váltak. Osaka mélyen fekvő városrészeiben az árvíz több ezer házat elöntött.

— **Felvétenként kell fizetni a testnevelési járulékot.** Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy minden középiskola iskolai tanuló az iskolai testnevelés alapján eddig havonta befizetett 3000 koronát tekintettel arra, hogy a havonkénti fizetés igen sok nehézséggel jár, ezentúl fél-évenként fizessék be, mégpedig minden év október elsején és március elsején.

— **Tankönyvek, új és használt állapotban** az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők *Harmanyfalva*, Fűvészkert-u. 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

— **Gobelin-képek** készítését, kelmunkát, fehérhímzést vállalok Ugyanott gobelin-képek eladók, Hajó-utca 14.

HA FÉRFI VAGY, VÉGY FÉRFIRUHÁT GERŐ-nél, mert ottan igen jutányosan vásárolhatsz

Gerő Ernő férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza Debrecen, Piac-utca 69. sz. (Közvetlen Ullmann fűszerüzlete mellett.)

FÉRFI-és FIURUHÁT

CSAKIS A

MAGYAR RUHAIPAR

BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában vegyen, mert annak áruai tartósak, árai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók !!!

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak közleménye:

Vigaszínház-mozgó
Olaf Fjord főszereplésével: **Vissza az Istenhez** (A végzet villáma) tragédia 5 felvonásban. Kísérő: **Égy, a feledékeny vőlegény**, burleszk.

Oránia-mozgó
Két attrakció egy előadásban! **Aréngő vonat**, egy menyasszony kalandja 5 felvonásban és **Norman Kerry** szereplésével: **Három élő szellem**, különös kaland 6 felvonásban.

Jönnek: **Darvinnak igaza van?** és **Tom Mixxal Égy az erdő**. Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor kezdődnek az előadások.

Meteor-mozgóban
Csütörtökön „**Königsmark**”. Világattrakció! Két réz egyszerrel! Két és félórás műsorok! **Petrovich** szereplésével! Előadások 4, 1/7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Megváltozott a futball-játék

Változások a szabályokban

Az MLSz a Birák Testülete javaslatára az IFAB június 13-iki ülésében hozott alábbi szabályváltozásokat életbeléptette. Az összes játék-bírók alanti játékszabályokat a mai naptól kezdődőleg alkalmazni kötelesek. A lényegesebb változások a következők:

Ad 5. §. A 3. szakasz második mondatának szövege következőképpen változik: „A bedobást végző játékosnak mindkét lábával a játéktérrel kívül, illetve a *határvonalon kívül kell állania*, arccal a pálya felé és mindkét kezével a feje fölött bármely irányba dobhatja a labdát. A bedobás megtörténtével a labda a játékosra jut.”

Ad 6. §. A játékos akkor van *offszájd* állásban, ha az abban a pillanatban, amelyben valamelyik játékos társa a labdát utoljára érinti, közelebb van az ellenfél kapujához, mint említett társa és kőzte és az ellenfél kapuja között *nincs legalább két (2) ellenpárti játékos*.

Ad 7. §. Ennek a szakasznak a sarokkrúgáshoz szóló szakaszához hozzáfűzendő: „A sarokkrúgást végző játékos mindaddig nem érintheti újra a labdát, míg azt egy másik játékos el nem rugta.”

A DVSC csütörtökön, Szent István király ünnepén Miskolcon, az MVSC-vel játszik a KANSz serlegért. A DVSC nek nehéz dolga lesz, ha győzni akar. Vasárnap előreláthatólag a Vasas lesz a DVSC ellenfele. A Vasással a Corinthian dijtért játszik a Vasutas.

A DEAC levonulása az intézközött előtt. A keleti kerület intézközöttévé a most foglalkozott a DEAC ismeretes levonulási ügyével és a DEAC akkori játékosait egy hónapra tiltotta el a nyilvános szerepléstől. A büntetést négyes csoportokban is ki lehet tölteni. A DEAC ot tulságosan nem érinti a büntetés, mert egy hónapig úgy sincs mérkőzése, első bajnoki mérkőzése szeptember végén van.

A keleti labdarúgókerület fejelemi bizottsága a csütörtöki ünnep miatt nem csütörtökön, hanem szerdán este fél 7 órakor tartja ülését.

A DEASE csütörtökön délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart fontos tárgysorozattal.

Keletmagyarország — Kelet-Slovenskó országrészek közötti atlétikai mérkőzés. Az idén óriási mértékben lendületet vett atlétikai sportunknak jelentős napja lesz vasárnap, augusztus 23-ika. E nappal ugyanis kezdetét veszi egy mérkőzés sorozat Keletmagyarország és Kelet-Slovenskó között a kerületek által kitűzött vándordíjakért, melyek 3 egymásutánai vagy 5 sorrend nélküli győzelem után kerülnek a győztes országrészek birtokába. A mérkőzés évente kétszer tartatik meg, egyszer Keletmagyarországon, egyszer Kelet-Slovenskóban. Kerületünk atlétáit nem kell külön bemutatnunk, hisz a kerületek között mi vagyunk a legerősebbek. Ezzel szemben a slovenskói kerületek közül is Kelet-Slovenskó a legerősebb, melynek gárdáját Kassa, Eperjes, Ungvár, Munkács, Igló, Késmárk atlétái alkotják, akik között számos hírneves versenyző van. A verseny számai: 100, 200, 400, 800, 1500 és 5000 méteres síkfutás, magas-, távol- és rudugrás, súlylökés, diszkosz- és gerelyvetés és olimpiai stafétafutás. Minden versenyszámban a kerületek 3-3 legjobb versenyzője indul. A verseny a DTE nagyterdei sporttelepen délután 3 órai kezdettel lesz megtartva; jegyek péntektől előre válthatók Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett.)

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár
A mai szarvasmarha vásáron a felhajtás és a kereslet közepes volt. Vágómarha 7-12 ezer, szopós borjú 8-13 ezer között kelt el élő súlyban. Jármos ökör párja 8-14 millió, fejőstehén 3-8 millió között cserélt gazdát.
A mai lóvásáron szokatlanul kicsi volt a felhajtás s a kereslet is igen lanya volt. Eladás oly kevés történt, hogy áralkulásról beszámolni nem lehet.

A TŐZSDE

Zürichi zárlat
Newyork 515 1/2, London 2504 1/2, Ázsia 1845, Párizs 2395, Brüsszel 2800, Prága 1525, Budapest 0.0072 55, Belgrád 922.5, Bukarest 265, Hollandia 207.60, Varsó 92.5, Berlin 122 1/2, Bécs 72.55, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról
Dollár 70540-71870, angol font 345000-347000, hollandi forint 28285-28555, francia frank 3306-3336, svájci frank 13802-13909, cseh korona 2101-2117, lei 963-364, lira 2555-2679, dinár 1251-1273, 100 német márka 16830-16970, austrál korona 99.72-100.48 fillér. Leva 512-520.

Terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 374.5-377.5, felső tiszavidéki 372.5-375, fehérmegyei 370-372.5, egyéb dunántúli és pestvidéki 367.5-372.5, 77-es tiszavidéki buza 380-382.5, felső tiszavidéki buza 377.5-380, fehérmegyei 375-377.5, egyéb dunántúli és pestvidéki 372.5-377.5, 78-as tiszavidéki buza 382-385, egyéb fehérmegyei és dunántúli, valamint pestvidéki buza 377.5-380, 79 kilós tiszavidéki buza 385-387.5, felső tiszavidéki 382.5-385, egyéb fehérmegyei 380-382.5, rozs 272.5-277.5, takarmány árpa 270-280, sörárpa 320-303, zab 260-270, tengeri 265-267.5, repce 550-560, korpá 187.5-192.5.

Ferencvárosi serti vásár
Nyitvasári maradvány 830 érkezett 997 és 30 stúdó, eladott 110 sertés, zártvásárra érkezett 55, eladott 20. Árak: könnyű 17-19.4, nehéz 22-23.5

Fogkrém

Der krém, puder, szappan.
Derodont a legjobb arc-, kéz- és testápoló.

Nyílttér

Alulírott szőnyegkereskedő cég felhívja vevőközönységét, szíveskedjék tudomást venni arról, hogy a cég a mai napokban közölt szőnyegcsempészéstől teljesen távol áll, s vevői, mint a múltban, úgy a jövőben is, teljesen nyugodtak lehetnek a nála vásárolt szőnyegárak tiszta eredete és megfelelő minősége felől.
A nagyközönység pártfogását továbbra is kéri:

Horn és Erdélyi

Kossuth- és Batthyány-utca sarok.

E rovatban közölttek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAKI

Ha elethű művészi fényképet akar, keresse fel három évtized óta fennálló és országosan előnyösen ismert

DISKAY

fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa műterem is.) Fiók Budán, III. Zsigmond-utca 36. — A legmérsékletesebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a napi árákból 25% engedményt kap Diskay fényképmesternél Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók Budán III. Zsigmond-utca 36. — Mona Lisa műterem.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármely mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz.

'LeCoq'

a világ legjobb növényi cipőpasztája minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

Párisi Hölgytödrasz Szalon

Simonffy-u, tejpiac. Tartós ondulálás. Henné hajfestés.

Hullott és vágott hajat legmagasabb áron vessz

ELEKTROMOS ÉS KÉZIÜZEMŰ WOODSTOCK ÉS PROTOS
Írógépek magyarországi kizárólagos vezérképvisellete
Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vevőteljesítés nélküli bemutatás bárhol!
HEGEÖS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75.

ÉVA VIZET ISYUNKI
ÜDIT -- FRISSIT!
Megrendelhető
MÁRKUS JENŐ
Hátvas-utca 22. Telefon 14.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számra -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb
izlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Tisztviselők és munkások figyelmébe

Mielőtt férfi-, vagy fiuruhát vásárolna, meg kell Önnek győződnie saját érdekében a

HAJDUSÁGI FÉRFI- ÉS FIURUHA

szenzációs olcsó árairól!

Nagy választék:

Raglánok, téli és bőrkabátokban.

Vászon és nyári öltönyöknek teljesen leszállítottuk az árait.

Cimre kérjük ügyelni!

HAJDUSÁGI FÉRFI- ÉS FIURUHA ÜZLET
PIAC-U. 67.

Vármegyeházzal szemben

APROHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.

Levelezés

Vagyontalan in'elligens, esinos, világos szöke leány ismeretség biányában ez-uton óhajt megismerkedni 26 éven fe-
lül magyabb uri emberrel házasság céljából. Leveleket „Keresem a bold g-
ságom” jeligére a Tiszántúli kiadóba kérek. 1012

Férjhez menne 28 éves fiatalal özvegy, trafikulasjdonos. csakis 35-40 év kö-
zötti nyugdíjas katonatiszt, vagy maga-
sabbrangu állami tisztviselőhöz. Levele-
ket teljes cím megjelölésével a Debre-
cen kiadóhivatalába „Féher róza” jel-
igére kérek. 1001

Lakás

Egy szoba, konyha lelépéssel olcsón átadó Homok-utca 120

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó H. d. utca 6. Nagyalomásnál. Berényiné.

Egy özv. uri nőnél 2 szoba villannyal 3-4 diáknak butorral kiadó elsejére. Apaffy-utca 20. 1024

Kétszobás, előszobás modern lakást keresek belvárosban lelépéssel. Cimeket „Sürgős” jeligére a Debrecen kiadóba kérek. 1022

Kiadó lakás 8 évre, új épület: 1 szoba, konyha, kamara és fűkamara nagy udvarral és jószágtartással annak, aki még a hátralevő munkátot kifizeti. Csapó-
kert, Mátyás király u. 36. 1019

Három fiu felsőkereskedelmista részére keresek különosztót teljes ellátással. Ajánlatokat Tiszántúli kiadóhivatalba kérek. 1029

Butorozott szoba házaspárnak konyha-
használattal kiadó. Bethlen-u. 54. 1015

Irodák lakásnak esetleg konyahaszná-
lattal butorozott szoba kiadó. Kossuth-
utca 11. 1013

Butorozott szobába lakótárs kerestetik. —
Veres-u. 30. 1084

Kétszobás, konyhás lakásomat mellékhe-
lyiségekkel átadom butorral együtt. Cím a
kiadóban. 1032

Elcserelem modern egyszobás utcai laká-
sodat kétszobás, előszobással, ráfize-
téssel. Cimeket „Csere” jeligére a Deb-
recen kiadóhivatalba kérek. 1006

Kiadó Piac-utcán különbejárati butorozott
szoba azonnal csakis magános uri nő-
nek. Érkezni 3-5-ig. Cím a kiadó-
hivatalban. 1035

Gyermektelen hivatalnok házaspár 3. eset-
leg 2 szobás, előszobás, mellékhe-
lyiségekkel álló lakást keres a belvárosban
szeptember 1-re. Eötvös-u. 46. 995

Butorozott szoba kiadó. Péterfia-utca 60.
szám. 1040

Ajánlat

Két középiskolás uri leányt teljes ellátásra
felvesz özvegy urinő. Kossuth-utca 29. 874

Bőfőrvisszágára szakszertien előkészít Kiss
gépműhely scffőriskolója. Erzsébet-utca
20. 1796

Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes
ellátást kaphat az iskolák közelében.
Nyugoti-utca 32. 937

Hodók, új és használt bármily mennyiség-
ben kapható Szász pintérel, Rákóczi-
utca 9. 955

Fancsovits nővérek tánciskolájában új tan-
folyam kezdődik. Beirat zni és érdek-
lődi Batthyány 10. alatt. 974

Tanulóknak új és használt állapotban kap-
hatók Harmathynál, Fűvészert 14. 61

Gimnazistákat érettségi sikerre előkészít,
Papp Gusztáv, Eötvös-u. 48. 1824

Szokásait forgalmas helyen, mindennek
alkalmas, korcsmának is, 6 millióért át-
adó, Bővebbet Homok-utca 127. 950

Öslethelyiség forgalmas helyen, bármily
célra alkalmas, átadó. Cím a kiadóhiva-
talban. 970

Zsidógimnázium közelében izr. gyermeke-
ket teljes ellátásra elfogad orth. uri csa-
lád. Simonffy-utca 24. 984

Uri család elfogadna kis leánykát teljes
ellátásra. Cimet „Diplomás” jelige alatt
Debreceni Független Újság kiadó jába
kérek. 987

Bérbe kiadó 29 holdas tanya. Egy üveges
szőlő eladó. Varga-utca 26. 1010

Egy fiatal nő ajánlkozik házvezetőnőnek
magános urhoz, vidékre is. Tanító-utca
15. 1033

Fajdinye 60-70 métermázsas Hajdudház
mellett nagytételben eladó, Érkekezhetni
Károly Ferenc József 8/b. 1003

Cipőfelsőrészek olcsó árban készülnek Rá-
kóczi-utca 24 alatt. 999

Öltönyöket fordít, átalakít. Levelezőlp hi-
vasra házhoz megy. Csonka, Homok-
kert-utca 93. 996

Tűzölonnyag felárért, száraz tengerisutka
mázsánként 2000 koronáért kapható Bá-
rány hízalóban. Érkekezni lehet Piac-
utca 10. l. 093

Nevelőnőnek, esetleg felolvasónőnek ajánl-
kozik keresztényen uri nő. Háztartásban
segít. Vidékre is megy. Rákóczi-utca 11.
Kardoss. 992

Középskólai tanulók teljes ellátást kap-
hatnak szeptember 1-től özv. Hegedűsné
Borz-utca 11 990

Középskólába járó gyerekek teljes otthon
találnak, külön szoba, fürdőszoba, zong-
gora használattal Széchenyi 24 888

UJ FARAKTARI

Deszkát, léceket, faragott fát, fűrészelt fát és más faanyagokat, valamint építési cikkeket
legolcsóbban árusít Weinberger Jenő
farahtára Bőszörményi-ut 2. szám alatt (a Storn-kefégyárral szemben)

UJ FARAKTARI

800 négyszögöl prima fekete föld szak-
képzett kertésznek felesbe, esetleg bérbe
kiadó Köntöskert, Bezerédi-u. 34 1011

Kenyeret a falunak. (Szeptember hó 15-től
gyorsjárati autóval kenyeret szállítunk
vidéki falvakba, községekbe, kik annak
eladásával foglalkozni akarnak, szives-
kedjenek szándékukat velünk közölni,
Korona Kenyergyár Ipari és Keresk. Rt.
Debrecen Piac-utca 10 994

Hölgyek figyelmébe. Elegáns és olcsó ru-
hákat, kosztümöket, köpenyeket varrat-
hat Dózsa Mariska angol és francia női
divattermében Eötvös-utca 66 1026

Két iskolás fiu vagy leánya teljes ellá-
tást nyerhet okl. tanítónőnél, zongora
használattal Szappanos-utca 19 1020

Mindenes szakácsnőnek, vagy bejárónőnek
ajánlkozom. Késes-utca 55, Pince. 1833

Középskólás fiukat teljes ellátásra elfogad
uri család. Kossuth-utca 59.

Kiadó felibe 20 hold föld a város alatt.
Szilágyi Dezső ügyvéd, Deák Ferenc-
utca. 1182

Teljes ellátásra 2 iskolai tanulókat elfoga-
dok. Cím Vénkert, Sinai Miklós-utca 33.
szám. 1818

Kereslet

Ebédlőt, kevéssé használtat, veszek. Cimet
a kiadóba kérek.

Céglársal keres nyugalmazott köz- és ma-
gántisztviselők köréből vállalat kibővi-
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők-
ből alakult „Tűz” kereskedelmi vállalat.
Püspöki palota, Nagytéplom felőli ol-
dalon. 503

Házmesternek tisztességes házaspár felvé-
tek Csapó-utca 27 1828

Nagyon forgalmas helyen kaplnaljat kere-
sek bérbe. „Sürgős” jeligére kérek ci-
meket Debrecen kiadóba 961

Izraelita vallásu fiatal jó megjelenésű ke-
reskedőseggé, ki rőfös és vegyesáru
szakmában járatos, kerestetik. Személyes
vagy levélbeli ajánlat Lindenfeld Gyula
Esztar. 957

Perlekt bejáró szakácsnőt keresek azon-
nalra. Dr Fényes Endre, Piac-utca 81.
szám. 954

Gyermektelen házaspár házmesternek fel-
vétetik, Darabos-utca 39. 963

Baktárhelyiséget keresek a város bármely
részében, lehet pince is. Cím a kiadó-
ban. 956

Solför, kinek hosszabb időre szóló sze-
relői bizonyítványai vannak, azonnal fel-
vétetik a Gyógyáru Kereskedelmi Rész-
vénytársaságnál, Fűrdő-u. 3. 948

Cipésztanuló fizetéssel felvétetik. Boldog
falva-utca 2. 971

B lisztás tisztviselő, nagy ismeretsséggel
részletüzletbe ügynöknek felvétetnek.
Cím a kiadóban. 983

Egy fiu tanulónak felvétetik Glatstein kár-
pitosnál, Havan-utca 1. szám, püspöki
palota. 985

Bejárónő, ki főzni tud. fiatalpárhoz felvé-
tetik. Csokonai-utca 24. 982

Középkoru megbízható nőt keresek három
kis gyermek mellé. Jelentkezni délután
3-4 óra között. Szentanna-utca 25.
szám. 1834

Intelligens középkoru vasuti kedvezmény-
nyel bíró tisztviselő irodai alkalmazást
keres azonnali belépéssel. Ajánlatokat
a Hajdúföld kiadóhivatalához „Szorgal-
mas” jeligére kér. 1831

Kerosek egy tisztességes szegény asszonyt
házi dolog elvégzéséhez, ki a tehén-
fejést is vállalja. Cím a kiadóban. 1027

Kereskedőseggé azonnali belépésre fel-
vétetnek. Csengeri lisztnagykereskedő,
Hatvan-utca 65. 1030

Társat keres virágzó iparvállalat annak
kibővítéséhez, 150,000.000 tól 50 száza-
lók résvesedéssel. Cimet Tiszántúli Hír-
lap kiadóhivatalába kérek 1028

Kézi munkásleány magyar szabóságban
járatos, azonnal felvétetik Deutsch Piac-
utca 9. 1007

Két kisebb diákokat teljes ellátással felve-
szek. Erzsébet-utca 10. Házi gazda. 1008

Varróleányokat felveszek Némethi Sándorné
Nyit-utca 68. 1009

Kifutó leány felvétetik. Révi, Hatvan-utca
76. szám. 997

Házhelyek eladók kitűnő helyen, zseb-
vasár közelében, kvadrátölenként há-
rom aranykoronáért. Luther-utca 18.
szám. 981

Eladom Homokkert, Hegyi Mihály-utca
30. számú házamat, két szoba, konyha
szőlőskerttel azonnali beköltözéssel. 1016

Éadó Csapó-utca 72 számú ház beköltö-
hető üzlettel, lakással. 991

Eladó ház villamos megállónál, 3 szobás
lakással, beköltözhető, jömeneteli szá-
tőcsüztellel, azonnal átvehető forgalm-
utcaiban Cím a kiadóban 1087

Eladó Bellagelön, Ujfo dőn 10 hold fekete
homokföld, Hunyady-utca 15 1014

Vegyés

Elveszett pénteken délután a Péterfia ele-
jén egy zsidóköperny sötétzöld tartóval,
V. J. monogrammal. A megtaláló ezi-
veskedjék, Eötvös 80. sz. 1. ajtó alá be-
szolgáltatni, ahol illő jutalomban része-
sül. 1829

Elveszett egy fél női barca cipő. Megtala-
lra értéketlen, Kérem Nyugati-utca 42.
szám Kleinhoz illő jutalom ellenében át-
adni. 972

Elveszett Dugovits Titusz-utca 9. szám alól
egy farkaskutya. Nyomravezetőjt jutal-
mazom. 986

A vámospéteri református egyház a temp-
lom javításánál előforduló asztalos mun-
kálathoz pályázatot hirdet. A pályáza-
tok a hirdetés megjelenésétől számított
8 nap alatt adandók be a lelkesi hiva-
talba. 989

Elsőrendűtetőcserépet

hődfarkut, éleddi meszet, cement folyamomokot és
mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít
KEMÉNY, Deák Ferenc-utca 24 Telefon 14-84 szám

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TER-
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNC-
KOT, MINDEN SZINZU PORFESTÉKET

© kiváló minőségben na-
gyon olcsón vásárolhat ©

STERN festéküzletében
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

A Szent István napra utazó közönség figyelmébe!

A külföldiek egyhangú ítélete szerint is
Budapest legszebb helyének, a Margit-
szigetnek, ennek a csodaszigetnek csoda-
kerítje a Sziget Klub nyilvános éttermi he-
lyiségei és kávéháza, amely augusztus
1 től új vonzerőket sorakoztat fel a köz-
önség érdekében.

Vonzó újdonsága a bar, külön csoda-
szép virágcsoportozatok között közvetle-
nül a Duna partján, tündéres kilátással
a legkedélyesebb szórakozást nyújtva,
éjjeltől hajnali 3 óráig Budapest legjobb,
legismertebb tánczenekara a

Bauer-Grünauer

hangjai mellett.
A már köztudatba átment legkitűnőbb
konyha, a legjobb italok és legfinomabb
frissítők, a mai viszonyokhoz mért szolid
árak. Dénes Gy. Aladár.

EHRENFELD HERMAN

ÉPÜLET- ÉS MÖBUTORASZTALOS
RÁKÓCZI-UTCA 9

Szép domborn lakcsiszolt tele háló, a
legjobb izlést is kielégítő konyhaberén-
deséket kaphatók
részletre is
Minden e szak-
mához tartozó munkákat olcsón és szé-
pen készítenek. **Butorfényezést** és javítást
vállalok. Festőletrák raktáron, jutányos
árban.

BOROSHORDÓK

taposó és káposztás kádak — új és használt — min-
den nagyságban allandóan kapható. **Javítást** gyer-
mek és jutányosan készíttetnek

Báró Györfly hordógyárban
Nap-utca 4. szám alatt. :: Telefon 12-83.

Kitolja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat
Naplója a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat
Debrecen, Ferenc József-ut 59.